



齐鲁晚报 2025.6.27 星期五

盛夏花开潮涌急 奋楫扬帆势如虹

枣庄高新区绘就高质量发展新画卷

产业升级的“引擎”轰鸣作响，民生建设的“暖流”奔涌不息，中小企业创新的“活水”汩汩向前。仲夏时节，热潮翻涌，枣庄高新区发展的脉搏正强劲有力地跳动在这片充满希望的热土上，以“拼”的姿态、“抢”的劲头、“实”的作风，朝着“双过半”“全年红”的目标全速奔跑。

全力冲刺双过半 奋力跑赢上半场

二季度是承上启下的关键时期，对于实现全年目标任务起着至关重要的作用。在枣庄高新区盛华科技园的山东鼎誉新能源材料有限公司生产车间内，几种纳米级材料在接近1000摄氏度的高温环境下充分熔合，经过16道工序的精细加工后，被制作成液流电池的核心部件——柔性石墨双极板。该公司运营总监马洪元介绍，今年一季度，公司超额完成了销售目标任务，目前正处于产品交付的高峰期。



当前，在枣庄高新区，像山东鼎誉新能源材料有限公司这样奋力冲刺“双过半”的企业还有很多，各大工业企业全力以赴忙生产、赶订单、扩产能，以饱满的热情和坚定的决心，积极为实现全年目标任务奠定坚实基础。

新能源汽车产业的蓬勃发展为车身总成项目提供了稳定的市场支撑。在金彭新能源专用车车身总成及零部件项目生产基地内，现代化生产线布局井然，工人们正有序作业。该公司自2021年落户枣庄高新区以来，一直深耕新能源低速车领域，目前已建立起涵盖研发、生产、销售与服务的全链条运营体系。

目前，该项目产品广受市场认可，不仅满足国内需求，还成功销往多个海外市场。“我们结合现有产业园的实际需求，对工艺路线进行了全面升级，通过引进国



内领先的全自动大型冲压设备，并建设智能化机器人焊装及装配生产线，实现了人工精准定位与自动化流水线的高效协同。”该公司工艺总监沙楠楠介绍。



民生项目加速跑 品质高新再升级

民生项目建设如火如荼，涌动着大干快上的热潮。在位于光明大道北侧、复元二路西侧的枣庄高新实验学校项目建设现场记者看到，近77亩的土地上塔吊林立，3栋教学楼和艺体楼、实验楼已完成封顶，一百余名工人正在进行教学楼外墙抹灰、实验楼二次结构施工、综合信息楼主体结构施工等作业。

“我们将锚定8月份竣工交付的目标，加快进行室内外装饰装修和水、电、暖、消防等设备安装，全面推进操场及室外配套景观工程施工。”枣庄高新置业集团有限公司工程管理部部长郝荣君介绍。作为2025年省重点民生工程项目，枣庄高新实验学校建成后可容纳2100名学生就读，将切实推动民生项目建设再提速、质量再提升，为品质高新建设提供坚实保障。

棚户区改造是保障群众安居、改善城市面貌、完善城市功能的重要抓手，是惠及当前、利及长远的重大民生工程项目。总投资27亿元的井字峪及南石东村三期棚改安置房项目共规划房屋3000余套，是枣庄高新区当前实施规模最大的棚改项目，当前该项目已进入收尾冲刺阶段。

为助力棚户区居民早日实现“安居梦”“宜居梦”，枣庄高新区选派专职人员常驻棚户区改造项目工地帮包督促项目，严格落实“一项目一台账、一项目一方案”管理机制，以改善棚户区居民居住条件为出发点，持续强化资金要素保障和施工现场管理，加快

建成交付一批品质更高、配套更优的“好房子”，积极为人民群众创造更加美好的生活环境。

持续提升含新量 激活发展新动力

近年来，枣庄高新区大中小民营企业坚定不移实施“科技强企”战略，持续加大研发投入，加大推动技术创新、产品创新，创新成果不断涌现。发展含“新”量持续提升，企业核心竞争力不断增强。提高产品科技含量和技术优势，打造差异化明显的产品，已成为枣庄高新区大中小民营企业的共识。



山东创盈节能科技有限公司是枣庄高新区一家专注于自清洁空气滤清器产品的研发、生产和销售的公司，其生产的产品广泛适配于装载机、挖掘机、联合收割

机等在高粉尘工作的机械，主要具有降低发动机故障率、节省燃油、节省滤芯费用、提高动力等功能。

该公司总经理曹东方介绍一款新研发的产品：“这款新研发的智能全自动自清洁空气滤清器，可以有效避免因为清理不及时导致进气负压增大油耗增加，有助于机械节省燃油3%至8%左右、节省滤芯费用90%以上，自上市以来广受欢迎。”据了解，该公司自成立以来已自主研发20余款产品。

企业是科技创新的主力军，是推动区域经济高质量发展的中坚力量。枣庄高新区持续突出企业主体地位，大力推动科技型中小企业“育苗”、高新技术企业“登高”、现有存量企业“焕新”，聚力打造“规模大、质量优、后劲足”的科技型企业矩阵，积极推荐辖区内的泉兴银桥、东滕阿胶、九洲双创等优质企业申报一批省级以上创新平台，持续加强与高校科研院所的通力合作，强化研发计划项目实施，加速科技成果转化和产业化进程，用好科技创新“制胜法宝”，释放更多创新发展的强劲动能。



从智能制造车间到民生工程现场，从科技型中小企业实验室到产业园区建设一线，枣庄高新区处处涌动着高质量发展的澎湃动能，书写着“产城人”深度融合的夏之华章！